

体育总局拍板

弃用马良行
扶正王海鸣

■女足换帅·直击

三巨头意见一致

在贵州,中国女足与俄罗斯女足的两场热身赛并不起眼,但国家体育总局局长助理崔大林、中国足协掌门人谢亚龙和分管女足的副主席杨一民三大领导却一同出现在现场,据悉,三人此番亲临贵州的主要目的就是考察王海鸣的执教能力。11日下午,三人破天荒地请众多记者参加一个座谈会,倾听记者们对女足主帅的意见。在会上,崔大林虽然一直口风很紧,并未点出未来女足主帅的归属,但他一句“球队其实一直是有主帅的”表态让人产生无限遐想。亚运会失利后足协对马良行执教方针的质疑,就集中在训练方法上,而在观察过王海鸣带队训练情况后,足协对于王海鸣的训练情况很满意,这也是王海鸣最终能够转正的重要原因之一。

前晚,记者从足协内部了解到,在与媒体的座谈会之后,崔大林便与谢亚龙和杨一民交换了意见,决定放弃马良行,将王海鸣正式扶正,出任国家队新任主帅。用崔大林的话说:“既然他(马

良行)身体不好,那还是让他好好把病养好吧。”而中国足协目前虽然对女足换帅的事秘而不宣,但有了总局领导的意见,他们也不必再为女足主帅的事情头疼了,据悉足协已经准备就王海鸣出任主帅的报告上交体育总局审批,等总局的批示一出来就将正式宣布。

王海鸣百忍成金

王海鸣从来没有获得过机会,但他是一个把握机会能力极强的人,只需要一次认可,他就可以让“百忍成金”的童话变为现实。

在贵州与俄罗斯女足的两场热身赛,王海鸣都用成绩证明了自己。8日中国女足2:1逆转击败俄罗斯女足,11日1:0再胜对手。在马良行受阻于足协依然无法归队的情况下,王海鸣虽然还是以临时负责人的身份指挥战斗,但此次用兵已经迥异于四国赛。他已经甩脱了马良行的影子,从幕后走向台前。

“你们必须要坚持我所说的高对抗原则,在比赛中完全予以贯彻。”8日与俄罗斯内部教学赛前,身在贵州的王海鸣便开始用既简单但又足以表达“对球队操控力强”的语言训教队

员。这样的措辞,至少在四国赛期间并没有从王海鸣口中发出过。王海鸣训话的语调从低到高,由模糊到清晰的变化,队员们也有越来越强烈的感受。某老将说:“王领最近有些亢奋,训练的要求越来越严格,批评与表扬运用的频率也越来越高,我们能感受到他的变化——越来越像主帅。”另一名年轻队员则说道:“王指在训练中喊得更凶,要求更坚定,我感觉球队正逐步走向稳定,四国赛时动荡的气氛已经基本不见了。”老将依然称他“王领”,而年轻队员则叫他“王指”,一字之差,折射出的是迥然不同的心绪。

11日下午,当崔大林以及谢亚龙等领导坐在看台上观战时,王海鸣的指挥从容镇定,中国女足全场保持着对俄罗斯女足的压倒性优势。在迟迟打不开局面的情况下,王海鸣在第79分钟时换上国青嫡系郭月,久已未见的“三前锋”战术也立竿见影,郭月上场刚刚6分钟,她用一个有力的头球攻破了俄罗斯女足的大门。1:0不仅仅延续了中国女足多年来逢俄必胜的记录,替补郭月更是给恩师献上了“用兵神奇”的注解。 中合

春节过后,刻着深深马氏烙印的中国女足终于将改姓“王”了。在看完与俄罗斯女足的比赛后,国家体育总局的领导和足协领导终于齐齐点头,将王海鸣扶正,正式代替马良行的主帅位置。王海鸣将于春节之后女足重新集结时,正式出任中国女足的新任主帅。

■女足换帅·焦点

王海鸣选秀
瞄准中后卫球员

快报讯 12日,中国女足队员在贵州都匀解散返回各地,但教练组成员却在领队李飞宇的率领下,转赴昆明海埂继续工作,完成高原选秀。

据王海鸣介绍,选秀时间在13日到15日的三天内完成。而据记者了解,有关选秀原则也在李飞宇的亲自操作下完成。据悉,昆明海埂的女足冬训办有关人员,已经收到李飞宇所传递的选秀信息。在新的选秀原则中,把“快”字放在了第一位。“不仅脚下要快,头脑也要快”是本次选秀的主旋律。

8日与俄罗斯女足的首战取胜后,王海鸣特别解释了“为什么会在比赛中不断变换球员位置,让将近20名球员登场亮相”。他说:“让姑娘们在不同的位置都尝试试试,主要是给新来队伍里的同事看看。”而在解释“新来同事”所指为谁时,王海鸣也坦言:“(李)飞宇他们。毕竟他们到球队中的时间还不长,对球员缺少了解。”

目前,在海埂冬训的女足各地方队主帅,均已经按着李飞宇设计的选秀原则,草拟了一份推荐名单。本次选秀当中,最引人关注的是袁帆是否在被推荐名单之上。虽然这位上海籍中后卫并不知道国家队选秀的事情,但她的重要性在国家队队友口中都得到了印证,好多球员都向记者表达了“希望袁帆回归”的意愿。而王海鸣本人也承认:“目前球队的确缺少中后卫球员。”

中俄两场热身成为王海鸣用自己思维锻造“王氏军团”的一个起点。在高举“强对抗”大旗的同时,王海鸣也摒弃了诸多马良行时代的旧臣,首发主力阵容中昔日国青旧部更是全面接班。前锋线王坤和马晓旭、前卫线张颖和娄晓旭、后防线翁新芝和张艳茹——11名主力中超过半数人员均是2004年王海鸣担任国青队主帅时的旧部。从王坤和刘丹先后取代韩端到娄晓旭等站稳首发11人名单,马良行时代的主力球员,正在因伤、因病或某些其他原因逐渐淡出主力阵容。(张文)

■女足换帅·反应

袁帆澄清
重回国家队传言

快报讯 在被调整出中国女足20多天以后,目前正跟随上海女足在昆明海埂基地进行冬训的袁帆本已渐渐归于平静,但日前一则袁帆希望能够在春节后重返国家队的消息又将这名小将拖入了女足风波当中。对此,袁帆本人昨晚也作出了澄清:“根本没这回事!”

日前有消息称中国女足在解决了队内的风波之后,已经跟袁帆进行联系,表达了希望她归队的愿望,如果顺利的话,春节之后,袁帆就可能重披国字号“战袍”。该消息还说袁帆也表达了愿意回归的愿望。但昨晚身在昆明的袁帆澄清说:“我向你保证,至少到现在为止,我没有接到国家队任何通知,我也没说过那样的话。”袁帆表示,她目前只想跟随上海队好好训练,其他的不愿意多想。

而即将出任中国女足新一届中国女足主帅的王海鸣,尽管在四国赛期间以及中俄热身赛后再一再表示,球队在中后卫这个位置上没有更多的选择,但对于有关袁帆是否会归队的问题,王海鸣还是含蓄地给出了模棱两可的答案:“国家队的大门向所有人敞开,对于有实力的队员来说,机会是均等的。”(郑小龙)

媳妇熬成婆了

■女足换帅·酷评

女足地震了,五里河被炸了,年终岁末了,中国足球的这点破事也不消停。贵州聚会结束,女足姑娘们已经各回各家,各找各妈,昨天,女足也终于找到“妈”了,从贵州传来一个“喜讯”,她们不再群龙无首,新当家的叫王海鸣。我十分想用一句俗语恭喜王海鸣:熬啊熬啊,媳妇终于熬成婆了。

据说,王海鸣凭借几场热身赛的指挥就

“打动了”体育总局中国足协,这个说法我不太赞成,有低估王海鸣同志的实力之嫌。从辅佐裴恩才,到PK马良行不成,王海鸣一直在副手的位置上默默地忍受着,按照黄健翔的说法,你什么时候见过竞争美国总统失败者甘当副总统的?但是,王海鸣就愿意,所以很多人都说这家伙能成大事,嘿,还真成了,摇身一变扛起了女足的大旗,从此马家军成了王家军。

没有多少悬念,一点也不好玩,事实上在我看来,这是蓄谋已久的一次人事变动。马良行不太听话,更主要的是女足这一年多来也没多少进步,足协领导早就有了动“马”之心,马良行表面平静,但他的内心是明亮的,于是他病了一下,想看看事态的发展。不曾想一病就此不

复返了,没有人主动与马良行沟通,就连国家队教练组要去昆明选秀都没人和还没有正式拿掉帅印的马良行说,他就在无声无息中“死”去了。人之将走,其言也善,马良行的话语里带着对王海鸣的祝福,当然也带着无尽的遗憾,因为他自己也没有想到就这样被赶下了帅位。

本来,克劳琛曾经离帅位很近,可惜德国老头似乎没那命,在不恰当的时候突然病倒了,这等于拱手把帅位让给了王海鸣。翻开国内女足教练的简历,再怎么找足协也找不到比王海鸣更合适的了,听话,对队伍熟悉,有一定的业务能力,这都是王海鸣的资本。看来,王海鸣没有白熬,终于看到了天亮的一天。

帅是变了,女足会改变吗?没有人知道,“白面书生”李飞宇加听话的王海鸣看上去倒是不错的组合,中国足球的这点破事永远阴差阳错,也只能这样了。

快报记者 吕远

马良行力挺王海鸣

■女足换帅·声音

快报讯 在打完与俄罗斯女足的比赛后,王海鸣将要被扶正的消息,远在上海的马良行就已经知道了:“应该基本确定了,现在我就等着和足协领导的谈话,王海鸣是非常优秀的教练,相信中国女足会在他的带领下越走越越好!”

马良行这几天一直在上海休养,除了和朋友吃饭以外,基本上都是大门不出,但是他却时刻关心着中国女足。与俄罗斯女足的比赛,马良行也是坐在电视机前看完了全场比赛,而教练组将前往昆明选秀的事也没有人通知马良行,马良行仿佛已经成为了一个被足协遗忘的

人。不过,马良行却已经提前得知了帅位的归属,在离开中国女足之际马良行更多的是不舍和祝福,马良行表示:“这批队员都是好队员,最让我怀念的是和她们朝夕相处的日子,海鸣和我的关系很好,不管外界怎么猜疑我们之间的关系,但是我想说海鸣确实是一个非常的人,无论是在生活中还是工作中都给予了我非常大的帮助,而且海鸣的业务能力也非常出色,特别是对女足的熟悉程度上更是无人能比,我祝福也相信中国女足能够在他的带领下越走越越好!”

据悉,这几天马良行将会去北京与足协领导面谈,不过,这更多像是交接的意味。(黑文)

王海鸣依然很低调

快报讯 这两天,王海鸣和教练组一直忙于在昆明选秀,不仅观看比赛,而且还和各支球队的主帅进行沟通,了解队员的情况,而补充中后卫则是重中之重。前晚记者试图电话采访王海鸣确认他即将被扶正的消息,但王海鸣却显得很低调:“我确实不知道这个事情,足协领导也没有和我说过,这件事,他们总不能不通知我吧?等有正式通知了我肯定会在第一时间告诉大家的。”

当记者转达马良行对于他的祝福时,王海鸣的声音变得有些低沉,言语中充满了感叹:“谢谢,谢谢!虽然现在究竟马指导回不回来还没定,但是马指导对中国女足倾注了太多的心血,是一名真正敬业的教练,能够和他共事对于我来说也是受益匪浅。”

而中国女足的队员们对这一变故惊讶不已:“是真的吗?马指导不回来了?”不过,对于王海鸣的接任,队员们都认为是顺理成章的事情:“王指导和马指导一样都是国内最好的女足教练,而且和我们相处了也这么长时间,各方面磨合得比较好,选择王指导也是意料之中的事情,这也会让中国女足顺利实现过渡。”(沙文)



王海鸣率领的中国女足在四国赛中逼平德国队